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آب هوا   گاز

  

وقتی ظرف با شتاب قائم  تندشونده و به طرف پایین حرکت می کند، شتاب قائم حاکم بر آن  برابر است با:   گزینه 3 - 2
بنابراین داریم:

گزینه 3 - 3
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گزینه 2 - 4
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با فرض آنکه سطح مقطع لوله در طرفین یکسان باشد:

 

فشار در نقاط هم تراز درون یک شاره ساکن مانند نقاط  و  یکسان است، پس می توان نوشت: گزینه 1 - 5
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 جابجایی جیوه در هر شاخه نسبت به وضعیت اولیه به شرط آن که سطح مقطع لوله در طرفین مساوي باشد، نصف اختلاف ارتفاع جیوه در دو شاخه در وضعیت دوم است.
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 جابجایی جیوه در هر شاخه
گزینه 4 - 6

 

گزینه 4 - 7

ابعاد استوانه ي  نصف ابعاد استوانه  است. یعنی:

  

با باز شدن شیر ارتباط به دلیل اینکه چگالی آب بیشتر از چگالی نفت است. سطح آب در لوله سمت چپ پایین تر از سطح نفت در لوله سمت راست قرار می گیرد. لذا با انتخاب سطح گزینه 2 - 8

ترازي مناسب و با استفاده از اصل هم فشاري نقاط همتراز، ارتفاع  را محاسبه می کنیم:

آبنفت

نفت

آب

h

xx

x

cm50cm50cm50

 

   

 

  

بنابراین سطح آب در لوله سمت چپ  پایین می آید.
گزینه 1 - 9

 جرم جیوه              و               جرم آب

 

 ارتفاع آب  ارتفاع جیوه 

  کل مایع ها

 

در داخل مایعات فشار از رابطه ي   به دست می آید. چون در داخل ظرف استوانه اي دو مایع   ریخته شده است پس ابتدا لازم است تا چگالی مخلوط دو مایع   را گزینه 1 - 10
به دست بیاوریم. در این صورت داریم: 

گزینه 4 - 11
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*نکته: فشار در نقاط هم تراز درون یک مایع ساکن برابر است بنابراین چون دو نقطه ي  و  هم تراز و در درون یک مایع ساکن اند پس: 

اما دو نقطه ي A و B هم تراز هستند ولی در داخل دو مایع ساکن قرار دارند. در این حالت فشار دو نقطه در درون مایع ها از رابطه ي  مقایسه می شود. باتوجه به هم فشاري دو نقطه ي  و 

 داریم:
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 * البته باتوجه به گزینه ها و بدون حل هم می توان فهمید که گزینه  درست است. چون حتماً  ،   که این شرط فقط در گزینه  برقرار است.

می دانیم فشار ناشی از اجسام جامد همگن (اجسامی که سطح مقطع یکنواخت دارند مانند استوانه یا یک مکعب و...) بر سطح تکیه گاه از رابطه ي   به دست می آید. گزینه 4 - 12

از آن جایی که حجم مکعب با حجم استوانه برابر است، داریم:

گزینه 4 - 13

ابتدا ارتفاع مایع را با استفاده از رابطه ي  بدست می آوریم.

 

فشار وارد بر ته ظرف به حجم ظرف و سطح مقطع ظرف بستگی ندارد و تنها طبق رابطه  ي  به ارتفاع مایع درون ظرف بستگی دارد و چون در این دو ظرف ارتفاع یکسان گزینه 3 - 14

است پس  

اما نیرویی که ظرف ها بر سطح افقی وارد می کنند برابر مجموع وزن مایع ها و ظرف است که در هر دو شکل یکسان است و  

اگر فشار هواي محبوس در بالاي مخزن را  بنامیم، باتوجه به جیوه در لوله  شکل، خواهیم داشت: گزینه 2 - 15
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فشار ستون جیوه با فشار آب برابر است بنابراین می توان با توجه به رابطه  ارتفاع جیوه را به معادل آب آن تبدیل کرد: گزینه 3 - 16

گزینه 3 - 17

وقتی ظرف با شتاب قائم  تندشونده و به طرف پایین حرکت می کند، شتاب قائم حاکم بر آن  برابر است با: 
بنابراین داریم:

گزینه 4 - 18

 

نشستن یا راه رفتن برخی حشره ها روي آب، شناور ماندن گیره فلزي یا تیغ روي سطح آب و تشکیل حباب هاي آب و صابون تنها نمونه هایی از وجود کشش سطحی هستند. گزینه 4 - 19

ابتدا فشار هوا را برحسب  محاسبه می کنیم. گزینه 1 - 20

اکنون براساس رابطۀ فشار در ته لولۀ  داریم:
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گزینه 4 - 21
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گزینه 4 - 22

چون مایعات تراکم پذیر نیستند تغییرات فشار در نقاط  و  یکسان و برابر  است. بنابراین: 

گزینه 1 - 23

 

گزینه 3 - 24
گزینه 4 - 25

مولکول هاي مایع نظم و تقارن جامدهاي بلورین را ندارند و به صورت نامنظم و نزدیک به یکدیگر قرار گرفته اند. گزینه 1 - 26
مولکول هاي مایع بر روي هم می  لغزند و مایع به راحتی جاري می شود و به شکل ظرف خودش در می آید.

*نکته: مولکول هاي مایع حرکت هاي نامنظم و کاتوره اي به هر سمتی دارند، اما این حرکت با آزادي کامل نیست.
افزایش ارتفاع برابر است با: گزینه 4 - 27

بنابراین اختلاف فشار ایجاد شده ناشی از مایع برابر است با:

نقاط  و  که درون جیوه انتخاب شده اند، هم ترازند، بنابراین داریم: گزینه 3 - 28
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) انتخاب شده اند، هم ترازند، بنابراین داریم: نقاط  و  که درون مایع ( گزینه 2 - 29
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اگر چگالی روغن  و چگالی آب  باشد و با توجه به یکسان بودن فشار در نقاط هم تراز درون یک شاره ساکن داریم: گزینه 2 - 30
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باتوجه به آن که مایع چگال تر سطح آزاد پایین تري دارد، پس چگالی روغن کمتر از چگالی آب است.
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